

Washington, D.C., 1975 Ápr. 3.

Dr. Eszterhás István
Cleveland

Kedves Pistám:

hálásan köszönöm számodra nagyon értékes küldeményedet. Pirulva olvastam rólem írt egyszerű cikkedet, amelyben természetesen nem az a fő és fontos, amit személyemről írsz, hanem az, amiben annak a munkának fontosságát hangsúlyoztad, amit már annyiszte deje végzek, - most már elmondhatom, nem eredménytelenül. Bizony egyedül, magam csináltam mindent. Közben nem az bántott, hogy senki sem törődött velem, hanem az, hogy milyen sorsra fog jutni a gyűjtemény, ha már nem élek. A múlt tapasztalatai a legszomorubb sorsot sejtették s ezért döntöttem úgy, hogy Magyarországnak hagyom, szülővárosom könyvtárának, amelyhez nagyon kedves diákkori emlékek fűznek. Az utóbbi időben, hogy a gyűjtemény ismeretesebb lett és némi figyelmet keltett, még nagyobb kedvvel dolgozom rajtahát adva a kegyelmes Istennek, hogy ezt megtehetem, egészségem rovására nélkül. Nem tagadom, nagyon jól esett a Te szíves érdeklődésed és remek cikked. Amikor ránézek a egyszerűen dekorált borítékra, amelyben a lapszámokat küldted, a tömördek színes bélyeg azokat a sokszintű selyemszalagocskákat juttatja eszembe, amelyek a tábornokok és admirálisok mellett pajzszerűen borítják el - cikkeddel ilyenféle kitüntetésekkel borítottad el az én mellemet is. Csak remélni merem, hogy legalább kis részben megérdemlem azt, amit rólam és munkámról írtál.

Nagyon örülök annak, hogy részántad magadat a saját bibliográfiád összeállítására, nagyon kérek, nekem is juttass egy példányt ha elkészül. Tudom, hogy jó hosszú lesz, felölelve cikkeidet is, amelyeket a Vasárnap számára írtál.

Egy időben, amikor még Réthy Józsa volt a nyomdász a lapnál, régi ismerősem még a pittsburgi kezdő időkből - ő küldte nekem a lapot, de amikor elment, beszűntették. Azóta szerettem volna olvasni, de nem jutottam hozzá és így sajnós, gyűjteményemben nincs nyoma annak a Réthyéknél nagyon sok bio és bibliogr. adatnak, amik évek folyamán összegyűltek benne.

Munkámban állandóan találok nagyon érdekes és feldolgozásra váró amer. magyar adatot. Így pl. ami a magyar katolikusságot illeti: ki tudja, hogy a m. katolikusoknak is megvan a maguk hit-vertanuja Amerikában, báró Rátkey János, a fiatal jezsuita, akit a mai New Mexikó területén 1683-ban megkálpolitikáltak és megölték. Miért ne lehetne a hitnek ezt a vertanuját boldoggá avatgatni, mint a kassai 3 vertanut? Így a katolikusoknak is lenne valakije, aki véret ontotta a remélt keresztény Amerikáért, a református Kováts mellett a counterpart? Adatait mostanában gyűjtöm: Van elég sok, mert R. nagy levelezést folytatott.

Még egyszer megköszönve szíves barátságod bizonyítékát, szeretettel ölellek

